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Der er givet di¤erentialligningen

y 00 + 4y0 + 3y = 10 sin t

1. Vi skal først kontrollére, at yp = sin t� 2 cos t er en løsning. Vi �nder

y0p = cos t+ 2 sin t

y00p = � sin t+ 2 cos t

Indsættelse af y = yp i venstre side af di¤erentialligningen giver:

(� sin t+ 2 cos t) + 4 (cos t+ 2 sin t) + 3 (sin t� 2 cos t)

der ved reduktion netop giver 10 sin t.

2. Vi skal nu �nde den fuldstændige løsning. Karakterligningen er �2+4�+
3 = 0. Denne har rødderne �3 og �1. Den fuldstændige løsning til den
homogene ligning er derfor

y (t) = c1e
�3t + c2e

�t; c1; c2 2 R

Den fuldstændige løsning til den inhomogene ligning er altså

y (t) = yp + c1e
�3t + c2e

�t

= sin t� 2 cos t+ c1e�3t + c2e�t; c1; c2 2 R
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